

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante.

DESDE ROMA

Italia se catoliza

Exista una gran diferencia entre la población italiana de fines del pasado siglo y la presente. Los descendientes de los carbonarios, de los garibaldinos, de los masones, de cuantos al grito de Unidad e Independencia, adversarios de Maternich y de los elementos extraños al país, eran, al terminar la centuria decimonona, irreductibles enemigos del Papado. No queremos afirmar que ahora no lo sean los que se burlaban de los peregrinos y del reducido grupo de católicos que se oponían a las provocaciones sectarias.

La evolución ha sido lenta; se han necesitado muchos años para que se operara el cambio. Queremos pensar que una causa esencialísima del hecho fué la guerra. Las guerras tienen la virtud de que se extirpan muchos malos humores sociales; las guerras purgan a los hombres y a los grupos de pasiones, de odios y de rencores, al ponerse en la hoguera de los sacrificios patrios, quemados en la llama donde se templan las virtudes. Entonces en presencia de la tragedia, los corazones se conmueven y se hacen fuertes a la vez. Entonces viene el lógico en el ser racional, el de reconcentrar en el fondo de su yo, en lo más adentro de su conciencia, el pensamiento en lo ultraterreno, y el que tiene algo de enseñanza y de sentimientos religiosos, vuelve indudablemente ante el estímulo de esos momentos de tragedia y de sangre, de lágrimas y dolores, a la fe de sus mayores, que olvidó en los vendavales de la vida.

Otra causa está en la dirección de los gobernantes. Si un pueblo es sano en sí, puede ser pervertido por unos directores malos. El liberalismo italiano se colocó siempre en la izquierda más radical de la política, y hacia falta que esa política fuera contrarrestada. Al abrigo de aquellos gobiernos liberales se ocultaron las vibras del comunismo. Pero Italia tenía ya en su seno un germen de bondad. Frente al comunismo que intentaba llegar hasta un grado quizás superior a los avances de Rusia, se formó un partido, que, si no confesional, al menos había de ser el martillo de los que quisieron destruir la Monarquía y la Religión. Tal partido tuvo un gesto vital, y a Roma fué, de la que se adueñó, así como de los destinos del país. Tendrá raíces ibéricas, pero el tronco y las ramas van mostrando ya frutos antiliberales. El Fascio ha trabajado por el orden, ha guiado en parte su Dictadura a través del campo de la moral y de la justicia. Creyó que le era conveniente pactar con el Vaticano, y lo hizo en Letrán. Consideró que necesitaba mano fuerte para contener la revolución, y consiguió abogarla.

Y sigue la evolución. Hoy el partido fascista se dispone a asegurar la educación religiosa de las juventudes del partido. Lenta, paulatinamente, Italia va engrandeciéndose. Mas se engrandecerá cuanto más avance en su carrera hacia la paz y el orden.

Ya no ocultan los fascistas sus propósitos y aún sus creencias. Católicos en su mayor parte, quieren que las legiones, los grupos, las llamadas «Cortes» de vanguardistas, tengan un sacerdote que les dirija y que sea designado por las propias autoridades de la Iglesia. Los fascistas no reci-

XVII ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Antonia Conesa Mateo
de Cullin

falleció el día 22 de Febrero de 1913
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente de 8 a 12 cada media hora en la iglesia del Santo Hospital de Caridad serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. La vela y alumbrado así como los ejercicios de la tarde tendrán igual aplicación.

Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas que tergan presente en sus oraciones por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Varios señores Prebendados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ben mal las disposiciones de sus jefes y eso es prueba evidente de que Italia sigue en su marcha ascendente a colocarse en los primeros lugares de las naciones en orden a la fe, a la que torna después de tantas revoluciones en sentido carbonario y anarquista de que tenía fama en los pasados y no muy lejanos tiempos.

Debaco Arnalza

Información de Marina

Del Departamento

Se han despedido del excmo. señor Capitán General, el Comandante de Infantería de Marina don Leopoldo Rodríguez de Rivera y el Teniente del mismo Cuerpo, don Antonio Pérez.

—Han sido pasaportados para Frotrol, los cabos de mar Diego Esteban y Pedro Avilés, que van a examinarse para Maestros.

—Hoy realizaron pruebas en el mar, los submarinos «C 1», «C 4» y «B 6» y torpedero 22.

Del Diario Oficial

Dispone que el Capitán de Navío don José Antonio Ristoy y Regaña, pase a situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Nombra Jefe de la Base de aprovisionamiento de la Grana, al Capitán de Corbeta don Dimas Regalado.

—Id. Comandante del destructor «Atreído» el Capitán de Corbeta don Fernando Navarro.

—Embarca en el submarino «C 5» el Teniente de Navío don Alfredo Olliva.

—Concede derecho al percibo de quinquenios y anualidades, al Coronel de Infantería de Marina don Luis Cañizares, Comandante don José Martínez de Galinsoga, Capitán don Juan Martínez Laredo, Alférez don Juan Agustín Pérez, y Capellán primero, don Recaredo García Sabater.

—Destina a este Departamento, al Teniente Auditor de segunda clase, don Juan Coejos.



Adquiera V. el
ALTAVOZ PHILIPPI
Características admirables
CASAU, MAYOR, 13

Notas Políticas

(Conferencia de madrugada)

Madrid.—El Gobierno ha tratado del acoplamiento de los siete u ocho gobernadores civiles que quedan por nombrar. Al regreso del Rey se pondrá a la firma el nombramiento, facilitándose después una nota a la Prensa.

El general Berenguer ha dicho que las noticias oficiales de provincias muestran tranquilidad completa.

Manifestó que el Gobierno se propone administrar con austeridad y modificar lo que sea necesario, pero mantendrá aquellas medidas de la Dictadura que considere útiles y beneficiosas. No se ha pensado en suprimir los Somatenes.

Respecto a la conferencia de Sánchez Guerra dijo que el permiso estaba concedido para el día 26 aunque hubiera deseado que este acto se celebrara después de posesionarse de sus cargos los gobernadores civiles.

—El ministro de Marina ha dicho que se ocupa de las economías que piensa introducir en su departamento. No presentará cifras brillantes, pero procurará cercenar gastos.

—En la votación para Decano del Colegio de Abogados han intervenido 1.200 votantes. El escrutinio dió el siguiente resultado:

Para Decano: el señor Osorio y Gallardo 818 votos. Don Melquíades Alvarez, 400.

Para Secretario: Don Miguel Maura 661 votos, y Alonso Castillo 450.

La crisis francesa

(Por telegrama)

Paris.—Chautemps ha llegado esta mañana a las diez al Eliseo llamado por el Presidente de la República con quien se entrevistó.

A la salida declaró que acababa de recibir el encargo de formar Gobierno y que esta tarde a las seis y media volverá al Eliseo para dar una respuesta definitiva.

«Le Matin» estima difícil que Chautemps logre formar un Gobierno de concentración y que se verá obligado a buscar el apoyo de los socialistas.

En tercera plana originales de interés

Conferencia de la tarde

(Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid)

Consejo de ministros

Madrid.—Mañana tarde a las siete se celebrará Consejo de ministros.

Hoy tenían que reunirse en Palacio los ministros bajo la presidencia del Rey, pero se ha aplazado la reunión hasta el jueves de la próxima semana por encontrarse el Monarca en Santa Cruz de Mudela.

Contra la Psitacosis

Madrid.—La Gaceta dispone que se adopten medidas preventivas para combatir la psitacosis enfermedad de los loros que es contagiosa para el hombre.

Provincias

Oviedo.—En el puerto de Monjoyo los hermanos Guillermo y Basilio Fernández de 17 y 13 años de edad, espantaron a una manada de lobos, que huyeron, excepto uno que se apoderó de una de las ovejas.

Los dos hermanos se lanzaron sobre la fiera, matándola a golpes de hoz.

—En el pozo de una mina de carbón se desprendieron tierras, sepultando al obrero Francisco Jiménez.

Palma.—Ha llegado a este puerto el paquebote inglés «Empress of Scottian» que salió de Nueva York el día 3 y que llegará a Southampton el día de Abril.

En dicho buque hacen un viaje de recreo 524 hombres.

Pamplona.—En Estella ha muerto carbonizada la anciana Matilde Amigot por habersele prendido a las ropas fuego de la cocina.

Gijón.—El gobernador civil interino, como consecuencia del telegrama que dirigió el ministro de Gobernación ha ordenado la suspensión del periódico del lunes.

La Asociación de la Prensa ha telegrafiado nuevamente al ministro pidiendo que se haga la medida extensiva a toda España.

Cádiz.—En la Audiencia se ha dictado condena contra el armador de pesca Francisco García, por doble asesinato en Puerto de Santa María.

Se señalan dos penas de 20 años cada una y una indemnización de 25.000 pesetas para las familias de las víctimas.

León.—Reina intenso frío. En la región de la montaña hay varios pueblos incommunicados,

pues la nieve alcanza de dos a tres metros de altura en la carretera.

Teruel.—En el pueblo de Bronchales se ha registrado una temperatura de 16 grados bajo cero.

Valencia.—En el paso a nivel de Gurugú, donde hace pocos días hubo otra desgracia, el tren coqueo arrojó a un camión cargado de naranjas, que quedó destrozado.

El chófer Aurelio Montoro resultó herido gravísimo.

Barcelona.—La Cámara Oficial de Comercio y Navegación ha elegido por unanimidad diputado provincial a don Felix Escobas.

Extranjero

Varsovia.—A consecuencia de un accidente de auto resultó herido Rodríguez Duarte cónsul de México, que falleció a los pocos momentos de ingresar en la clínica.

Nueva York.—A las 9'30 ha embarcado la expedición del comandante Byrd a bordo del «City of New York» dejando en su antiguo campamento de mar Ross varios aviones y parte de material utilizado.

Buenos Aires.—Ayer arribaron en esta capital procedentes de los Estados Unidos los aviadores norteamericanos White y Mac Mullen que han invertido cinco días en el viaje.

Londres.—En la Conferencia naval después de las consultas entre los jefes de las legaciones y el embajador francés se ha decidido aplazar las sesiones hasta el 26 de febrero.

Berlin.—Varios socialistas entre ellos el doctor Schmidt, han firmado una declaración en la cual se solicita la libertad política económica y la reducción de los gastos públicos y la adopción de medidas encaminadas a favorecer el aumento de la producción nacional con objeto de asegurar la ejecución del plan referente a las reparaciones.

Se hace constar la necesidad de disminuir las cargas que pesan sobre el país con objeto de evitar el éxodo de capitales al extranjero y se invita finalmente al Reichstag a tener en cuenta las reivindicaciones de la economía alemana en las decisiones que deban ser adoptadas acerca del plan Young.